

ЛЕГЕНДАРНАЯ ЛИЧНОСТЬ - ВИКТОР ЧЕЧВИЙ

ВЫПОЛНИЛИ УЧЕНИЦЫ 9 «В»

ЖДАНОВА ДАРЬЯ, ЗОМАРЕВА ИРИНА, МАШАРАКИНА ДИАНА, ПАНЭКЕ АННА



СОДЕРЖАНИЕ

ВОЙНА

- **ВОЙНА В ЧЕЧНЕ**
- **ПЕРВАЯ ЧЕЧЕНСКАЯ ВОЙНА**
- **ВТОРАЯ ЧЕЧЕНСКАЯ ВОЙНА**
- **РУССКИЙ НАРОД**
- **КТО ТАКОЙ ВИКТОР ЧЕЧВИЙ**
- **ЖИЗНЬ И СУДЬБА ВИКТОРА ЧЕЧВИЯ**
- **МЕСТО СЛУЖБЫ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ**

ВОЙНА



Война – как много в этом слове. Одно лишь слово несёт в себе массу страха, боли, криков и плача матерей, детей, жён, потерь близких людей и тысячи славных солдат, стоявших за жизнь всех поколений... Сколько детей она оставила сиротами, а жен вдовами с черными платками на головах. Сколько страшных воспоминаний она оставила за собой в человеческой памяти. Война – это боль человеческих судеб, вызванная теми, кто занимает высокую должность и жаждет заполучить власть любым способом, даже кровавым.



ВОЙНА В ЧЕЧНЕ



В историю России вписано немало войн. Большинство из них было освободительными, некоторые начинались на нашей территории, а заканчивались далеко за ее пределами. Но нет ничего хуже таких войн, которые затевались вследствие безграмотных действий руководства страны и приводили к ужасающим результатам потому, что власти решали собственные проблемы, не обращая внимания на людей.

Одна из таких печальных страниц российской истории – чеченская война. Это не было противостоянием двух разных народов. На этой войне не было абсолютно правых. И самое удивительное, что эту войну до сих пор нельзя считать завершенной.

Историки, литераторы и кинематографисты до сих пор пытаются оценить масштаб ужасов чеченской войны. Никто не отрицает, что она нанесла огромный ущерб не только самой республике, но и всей России.



ПЕРВАЯ ЧЕЧЕНСКАЯ ВОЙНА

После неудачного штурма Грозного силами Временного Совета, 30 ноября 1994 года Президент России Борис Ельцин подписал указ «О мероприятиях по восстановлению конституционности и правопорядка на территории Чеченской Республики», явившийся фактическим началом войны. 11 декабря 1994 года подразделения российских войск вошли в Чечню, наступая с трёх направлений — из Ингушетии, Ставропольского края и Дагестана. Первоначальной целью было взятие столицы Чечни — города Грозного, в котором были сосредоточены основные силы сепаратистов. Штурм начался 31 декабря; в городе завязались ожесточённые уличные бои, в которых обе стороны понесли большие потери. Российские войска окончательно смогли взять город лишь к марту 1995 года. Отряды сепаратистов отступили в южные горные районы республики, где продолжалось активное сопротивление. В Грозном была сформирована пророссийская администрация Чечни во главе с Доку Завгаевым.

14 июня 1995 года боевики чеченского полевого командира Шамиля Басаева захватили больницу в городе Будённовске (Ставропольский край) с требованием вывести российские войска из Чечни и прекратить войну. В итоге террористы отпустили заложников и беспрепятственно вернулись в Чечню.

9 января 1996 года боевики Салмана Радуева атаковали российский город Кизляр. Первоначально целью террористов была ликвидация вертолётной базы, но затем они выдвинули требования немедленно прекратить войну и вывести российские войска из Чечни. Под прикрытием «живого щита» из заложников боевики выехали из Кизляра в Первомайское, где были блокированы российскими войсками. Начался штурм Первомайского, но боевикам, под покровом ночи, удалось прорваться в Чечню.

21 апреля в районе села чеченского Гехи-Чу ударом авиаракеты был убит Президент ЧРИ Джохар Дудаев.

6 августа подразделения боевиков вошли в Грозный, а также в Аргун и Гудермес. В результате боёв российские войска потеряли контроль над городом и были вынуждены начать переговоры о перемирии.

ВТОРАЯ ЧЕЧЕНСКАЯ ВОЙНА

30 сентября 1999 года российские войска после вторжения боевиков в Дагестан вошли в Чечню и заняли равнинные затёренные районы республики, 18 октября форсировав реку Терек. 17 декабря крупный десант ВДВ был высажен близ чеченского участка Государственной границы России, таким образом, перекрыв сообщение ЧРИ с Грузией.

26 декабря начался новый штурм Грозного. По характеру он значительно отличался от предыдущего штурма 1994—1995 годах — в город не вводилась уязвимая в уличных боях бронетехника; вместо этого применялись массированные артиллерийские и авиационные удары. 30 января 2000 года боевики прорвались из города через минные поля, понеся при этом большие потери, а 6 февраля Грозный был окончательно взят российскими войсками. 22-29 февраля начался бой за райцентр Шатой — последнюю крупную базу сепаратистов. 28 февраля крупный отряд боевиков Хаттаба попытался прорваться через Аргунское ущелье. В бою у высоты 776 двухтысячному отряду боевиков противостояло девятьсот российских десантников; в итоге высота была занята боевиками. 7 марта 2000 года отступивший из Грозного отряд боевиков чеченского полевого командира Руслана Гелаева был блокирован в селе Комсомольское. Село было взято российскими войсками, но Гелаеву с частью боевиков всё же удалось уйти в Панкисское ущелье Грузии.

К концу марта 2000 года активная фаза боевых действий завершилась и боевики перешли к тактике партизанской войны, а затем и к тактике наступательной операции.

15 апреля 2009 года режим контртеррористической операции был снят.

РУССКИЙ НАРОД

Русские люди - это уникальный народ. Они способны на многое, и во все времена и войны, среди нас были герои! Люди, отдавшие свою жизнь за правое дело, за спасение других жизней. Настоящие герои!

Герои чеченской войны по-разному пришли на нее, по-разному воевали и обретали воинскую славу, но всех их объединяло чувство долга и любви к Родине, хоть кому-то это и покажется, возможно, банальным.

И один из таких героев – Виктор Степанович Чечвий, который служил в нашем городе.





КТО ТАКОЙ ВИКТОР ЧЕЧВИЙ?

- Виктор Степанович Чечвий (1960 – 1999) — заместитель командира батальона ОМОН ГУВД Свердловской

области, майор милиции, участник первой и второй чеченской войны, Герой Российской Федерации.

- Родился 23 февраля 1960 года в Слободо-Туринском районе Свердловской области в деревни Пушкарёво.

В 1967 году пошёл в школу в посёлке Кедровка. С 1978 года проходил срочную службу на Краснознамённом Северном флоте в морской пехоте.

- С 1982 по 1989 год проходил службу в УВД горда Берёзовский.

- В 1989 году перевёлся в ОМОН УВД Свердловской области.

- За время службы 7 раз выезжал в горячие точки.

- Погиб 27 декабря 1999 года при штурме города Грозный.

- Награждён орденом «Мужества», медалями.

- 26 апреля 2000 года присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).



ЖИЗНЬ И СУДЬБА ВИКТОРА ЧЕЧВИЯ

- ...В отряде милиции особого назначения его называли Уральским Шварценеггером, вкладывая в это популярное имя любовь, уважение и невольное восхищение майором. И сегодня Виктор Чечвий из Берёзовского - живая легенда, герой России, образец и пример для подражания. Свою судьбу он выбрал и сложил сам, оставаясь верен присяге и России без страха и упрека, до последнего слова и дыхания, до последнего выстрела, пока самого героя не скосила пуля в неравном бою. ...Выбирая профессию, он пошел по стопам отца и стал милиционером. Его отец, Степан Степанович, был участковым инспектором Берёзовского ОВД, когда сын Виктор служил командиром взвода морской пехоты в элитном батальоне “Белый медведь” в Северодвинске.



МЕСТО СЛУЖБЫ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ



Отслужив срочную Чечвий-младший пришел работать в Берёзовский ОВД. Но его морская душа просила простора и нового поприща. Вновь созданный ОМОН, куда Виктор Чечвий пришел в 1989 году, сразу стал его вторым родным домом. “Место службы изменить нельзя”, - любил повторять Виктор Чечвий, пройдя по милицейской служебной лестнице в ОМОНе карьерный взлет от должности командира взвода до заместителя командира батальона. Взвода до заместителя командира батальона. Отличный спортсмен, прекрасно сложенный и подготовленный физически, он был готов к любым перегрузкам, к выполнению самых сложных и трудных задач. Уникальный спортсмен-профессионал-мастер спорта по самбо, каратист, неоднократный призер открытого первенства России по рукопашному бою среди спецподразделений, он пользовался популярностью не только в своем отряде, его знали и в других ОМОНах . Он сохранил верность своему родному Екатеринбургскому ОМОНу ГУВД Свердловской области. Майор Виктор Чечвий преданно любил Уральскую землю, родную Кедровку, что под Березовским, своего сына и товарищей по оружию. Секрет простой: Чечвий был однолюб.

**Помните Героев России и
Советского Союза, ведь Их
вклад в Российскую историю
неоценим. Пока жива Память,
живы и Они.**